



Бывает, в разговоре мы слышим фразу о том или ином человеке: «Какая же интересная у него жизнь». Однако, как много вложено в это определение – «интересная». Интересная, значит, насыщенная, разнообразная, с пользой для окружающих. А еще – веселая, позитивная, полная событий... Все это привлекает нас, и хочется жить так же – ярко, содержательно, осмысленно, результативно. И те, кто вот так – интересно – живут, безусловно, счастливы.

– Посмотрите, сколько счастливых людей собралось сегодня здесь, какие у них радостные лица, – различаю обрывки разговора нотариусов нотариальной палаты Ставропольского края, пытаюсь пройти сквозь плотный строй коллег по нотариальному сообществу.

Все готово к началу спартакиады. На площадке столь привычного и давно любимого гостиничного комплекса «Золотые пески» у водохранилища Волчьих ворот собралось более 100 человек – нотариусов и членов их семей. Трепещут на знойном ветерке раскрытые флаги нотариальной палаты и Совета молодых нотариусов Ставрополья. Невольно в памяти появляются строки перепетой нами песни: «Цвет настроенья – желтый!..», – так много тут и там профессионалов права, а ныне – спортсменов – в фирменных желтых бейсболках и поло НПСК.

Работаем с отдачей, соревнуемся не вполсилы

– Это уже Шестая спартакиада в истории нашего сообщества, – сказал, приветствуя коллег, президент нотариальной палаты Ставропольского края, заслуженный юрист РФ Николай Кашурин. – То, как она проходит, а проходит она всегда с удовольствием и не вполсилы, говорит само за себя. Небюджетный нотариат нашего края – это настоящее содружество единомышленников, людей, которые живут с отдачей, не для себя. И то, что из ряда возможных форм отдыха мы выбираем активный отдых, предпочитаем спорт, встречаясь на различных площадках – от армрестлинга и дартса до плавания,

городков, волейбола и другого, – говорит само за себя. Современный нотариус – это разносторонне развитый человек, который не замыкается на профессиональном, но наравне с расширением знаний и опыта, повышением квалификации развивает себя в спорте, творчестве. Это из года в год доказывают наши спартакиадные встречи и состязания.

Действительно, спартакиаду ждут с нетерпением, на нее собираются и приезжают семьями и так же активно участвуют в соревнованиях. Все ценят и особо выделяют дух состязательности, подкрепленный атмосферой дружбы и взаимопонимания, который давно покорила сердца спортсменов нотариата края.

– Я в шестой раз на спартакиаде, не пропустила ни одной, – говорит председатель Совета ветеранов Ставрополя Зинаида Рубанова. – Еще ничего не началось, а посмотрите, как все настроены, с какой готовностью и удовольствием построились на открытие, как внимательно слушают слова нашего президента. Я благодарна, что у нас за 26 лет существования нотариальной палаты сложился такой замечательный, как показывают результаты деятельности – работоспособный, во взаимодействии слаженный и сплоченный, в общении открытый и искренний коллектив.

В это время руководитель НПСК подчеркнул, что участие в спартакиаде принимают не только молодые нотариусы и, как уже принято говорить в сообществе, нотариусы «золотого возраста», но и ветераны нотариата НПСК. Зинаида Николаевна и ее заслуженные коллеги под дружные аплодисменты своих товарищей по цеху вышли в центр спортивной площадки и президент НПСК продолжил обращение:

– Эта спартакиада посвящена очередной, уже 26-й, годовщине с момента создания нашей палаты. Так мы отметим этот праздник – спортивными достижениями, личными, важными для каждого победами, которые укрепляют общекомандный дух нашего коллектива, учат быть единым и цельным сообществом, работать сообща.

Итак, Шестая спартакиада стартовала: ее участники разошлись записываться для участия в спортивных состязаниях. Как оказалось, из десяти видов спорта некоторые были особенно популярными. Больше 60 человек захотели помериться меткостью в дартсе, примерно таким же было число городошников, сформировалось три волейбольные команды...

А вот идет запись игроков в шахматы, шашки и нарды, немного поодаль проводится жеребьевка пар по состязаниям в силе бицепсов и трицепсов, причем за столом для армрестлинга горячо желают встретиться не только мужчины, но и хрупкие представительницы прекрасного пола. Взвешенно и выдержанно, как это и должно быть проявляют себя бильярдисты. Здесь никакого ажиотажа, все размеренно и точно. Постепенно все расходятся по своим площадкам и соревнования начинаются.

Здесь время не лимитировано

Если говорить вкратце о том, что происходило на площадках, в залах, павильонах и бассейне (там шли соревнования по плаванию), то более всего там преобладало радостное настроение и желание каждого максимально проявиться в спорте. Как бывает на самой настоящей спартакиаде, на Шестой нотариальной случились свои открытия и поражения. Неожиданно «выстреливали» новички или те, кто из года в год не показывал высоких результатов. Не менее неожиданно проигрывали им корифеи спартакиады, однако в числе лидеров оказалось и немало призеров и победителей предыдущих лет.

– На этой спартакиаде я открыла для себя городки, – говорит нотариус Красногвардейского района Ольга Денисова. – После пробных бросков получилось как-то пристреляться, и в результате я выбила все три фигуры из предложенных. А вот в плавании подобрался очень сильный состав соперников, не хватило скорости...

– Я обожаю спартакиаду и особенно шахматы, – улыбается ветеран нотариата НПСК Светлана Соколова. – Так приятно было встретиться за шахматной доской с прекрасными людьми и незаурядными шахматистами, это наслаждение, спасибо Николаю Ивановичу Кашурину, что нас, ветеранов, не забывают, мы в первых рядах не только на спартакиаде, но и на всех важнейших мероприятиях нотариальной палаты.

– Какой внешне простой и одновременно с этим непредсказуемый вид спорта – дартс, – делится пережитым член правления НПСК, нотариус Кировского района Инна Дудникова. – Вот представьте, в пробных бросках я не всегда попадала в мишень, а во

время соревнований удалось сконцентрироваться и, наверное, в чем-то еще и повезло, так что результат поразил меня саму! Посчастливилось и в нардах. Вообще же очень приятно было встретиться и пообщаться с коллегами, их семьями в такой замечательной атмосфере, где-то далеко от наших контор и рабочих будней, отрешиться, почувствовать себя в совершенно другой обстановке, ощутить от этого счастье и гармонию.

– Я регулярно участвую в соревнованиях по настольному теннису, играю в волейбол, городки, – подчеркивает нотариус города Пятигорска Екатерина Лысенко. – И за прошлые годы у меня уже есть ряд наград. Это приятно: азарт борьбы, победа, но еще приятнее и наиболее ценно, то время, которое мы все проводим вместе, в такой свободной обстановке, когда каждый успевает пообщаться с каждым, когда время этого общения не лимитировано, это здорово!

– Чувство локтя и взаимодействие в команде очень важны в работе нашего сообщества, – говорит нотариус города Пятигорска Александр Мандрыко. – Не менее значимы они и в командных состязаниях, таких, как волейбол, например. Я с удовольствием встретился на одной площадке со смешанными и разновозрастными командами, в которых наравне с нами, молодыми нотариусами, играли ветераны нотариата и даже дети (одному волейболисту – Тимофею Денисову – недавно исполнилось семь лет, и он играл наравне с нами).

Кстати, Александр, как и многие в этой спартакиаде, выступил в нескольких видах спорта. Спортивная удача улыбнулась ему в игре в бильярд: занял первое место в состязаниях основной лиги. Но не только удача, как поясняет победитель, последние месяцы именно этому виду спорта Александр, некогда призер российского чемпионата среди нотариальных палат в субъектах РФ, посвящал все свободное время. Продолжит это делать и дальше, ведь, как сказал Николай Кашурин, именно бильярд стоит в прерогативе: нотариусы Ставрополя только за последние несколько месяцев успели провести корпоративный и межведомственный бильярдные турниры на своей территории, а также поучаствовать и победить еще в одном – выехав в Москву и встретившись с коллегами из нескольких городов и регионов страны.

Вложишь силы и сердце – ты первый!..

...Весь день до вечера длились соревнования. Они прошли более чем позитивно, принеся спортсменам удовольствие от борьбы и удовлетворение от побед. Кстати, как и в предыдущие встречи, звучали мнения, что главная победа каждого из участников спартакиады была все-таки не над соперниками, а над собственной ленью.

Хорошенько самореализовавшись в спорте, спортсмены и спортсменки переоделись в элегантные костюмы и платья и собрались на торжественный банкет, главным событием которого стала церемония награждения победителей спартакиады.

Путь к успеху – не только рекорды,

Это труд непростой, ежедневный.

В каждом деле так же, как в спорте:

Вложишь силы и сердце – ты ПЕРВЫЙ!

Эти строки более чем точно подчеркнули основную идею вечера: все надо делать от души, с любовью к делу и ответственностью за результат, тогда он будет отличным. Таков сложившийся за 26 лет подход нотариата Ставрополя, о котором в этот вечер так или иначе говорили многие из вышедших на сцену по приглашению ведущих – члена правления НПСК, нотариуса города Ставрополя Ивана Кашурина и председателя Совета молодых нотариусов НПСК, нотариуса города Пятигорска Анны Мандрыко.

– Мне всегда недоставало общественной жизни и активности в советском нотариате, – сказала ветеран нотариата НПСК Инна Парицкая. – Вот, помню, в Первомай на демонстрацию другие коллективы выходили с транспарантами и флагами, представители разных сфер деятельности несли символы своих профессий: сапожники шли с большим башмаком, например. И мне так хотелось тогда тоже быть в большом и крепком коллективе, нести «башмак», символизирующий нотариат. Но этого тогда не случилось. Зато в небюджетном нотариате сторицей компенсировался недостаток совместных дел. Мы можем реализовать себя разнообразно и не только в профессии, за

что огромное спасибо нашему руководителю, который в свое время инициировал проведение спартакиады, и с тех пор это стало традицией, которая всеми в сообществе любима.

Надо заметить, спартакиада, год от года будучи традиционной, не перестает радовать новыми деталями и традициями внутри себя. Так, в этот раз было учтено предложение ветерана нотариата НПСК Риты Мандрыко – сделать настоящий пьедестал почета для награждения победителей. И вот он – на сцене зала торжеств, у фотозоны и фото-заставки с названием вечера: «Наша цель – в высоком результате, в спорте и родном нотариате».

Один за другим поднимались на пьедестал победители в спортивных номинациях. Каждому из рук сменявших друг друга уважаемых коллег – руководителя нотариального сообщества, членов правления НПСК, председателей комиссий палаты, ветеранов нотариата – были вручены медали и дипломы. Не прекращались в этот вечер аплодисменты и поздравления, постоянно щелкал затвор фотоаппарата, запечатлевая памятные моменты. А сколько песен прозвучало!

Вообще, также по сложившейся за время проведения спартакиад традиции, заключительные вечера по их итогам всегда организовывали молодые нотариусы. Вот и в этот раз Совет молодых нотариусов НПСК подготовил особую программу – с веселыми конкурсами и песенными номерами. При этом учли и элемент интерактива с залом: слова всех песен были выведены на экран, так что каждый, кто пожелает, мог от души подпевать.

– Как же замечательно, что отличительной чертой нашего праздника стала возможность участия всех, кто находился в зале, в исполнении песен. Мы пели о том, что нотариат России – это сила, о нашей палате, а потом – о Родине, о дружбе и взаимопомощи, конечно, и о романтике, любви, как же без нее, – говорит ветеран нотариата НПСК Любовь Мищенко. – Это было так душевно, каждый чувствовал себя среди родных и близких людей. Счастье жить и работать в таком коллективе!

«Теперь еще приятнее будет возвращаться к любимой работе»

Так кого же в этот вечер особенно поздравляли? Кто выходил на сцену и поднимался на ступени пьедестала почета? Вот их имена.

В волейбольном турнире, как было отмечено, шла нешуточная борьба между тремя командами, названия которых оказались весьма емкими и самоговорящими и отразили веселый дух и дружеский настрой игроков.

По итогам соревнований на первое место вышла команда «Дрессировщики гордых тюленей» в составе нотариусов Олега Белогаева, Александра Мандрыко, ветерана нотариата НПСК Ольги Лысенко, членов семей нотариусов – Анастасии Мандрыко, Алексея Панарина и Максима Пенькова. На второй ступени пьедестала почета – команда «Гордые тюлени», которая была представлена нотариусами Вячеславом Парицким, Олегом Готовым, Михаилом Курякиным, помощником нотариуса Екатериной Пятибратовой и сыном нотариуса – Тимофеем Денисовым. А замкнула тройку призеров команда All stars, за которую состязались нотариусы Иван и Юрий Кашурины, Людмила Кузнецова, помощники нотариусов Ирина Босова, Дарья Гуркина и Дмитрий Кайванов.

Армрестлинг также заставил поволноваться. Как оказалось, хрупкий вид соперника (что особо явно проявилось в соревнованиях женщин) еще ни о чем не говорит. Итак, среди представительниц прекрасного пола на первом месте оказалась нотариус Ипатовского городского округа Марина Боброва, второй стала нотариус Красногвардейского района Ольга Денисова, а на третью ступень взошла нотариус города Пятигорска Марина Снимщикова. У мужчин лучшим признан нотариус города Пятигорска Дмитрий Барышников, второе место занял его коллега из Кисловодска Вячеслав Парицкий, а третье – супруг нотариуса Минераловодского городского округа Алексей Насыров.

В соревнованиях по плаванию у женщин самой быстрой стала нотариус Степновского района Татьяна Мавродий, второй к заветному бортику приплыла нотариус из Минеральных Вод Вера Шумакова, а третьей – помощник нотариуса города Ставрополя Ирина Босова. У мужчин в непростой, но пришедшей по сердцу болельщикам борьбе первым признан нотариус Предгорного района Денис Пеньков, вторым – его сын Максим, и третье место занял супруг нотариуса Красногвардейского района Евгений Сергеев.

В женском настольном теннисе первое место завоевала нотариус города Пятигорска Екатерина Лысенко, второе – ветеран нотариата НПСК Любовь Мищенко, третье – нотариус города Пятигорска Наталья Пономарева. У мужчин фортуна и упорство помогли занять первое место нотариусу города Кисловодска Вячеславу Парицкому, второе – нотариусу Курского района Олегу Белогаеву, а третье – нотариусу Георгиевского городского округа Павлу Мерзлякову.

Как уже можно догадаться, одним из напряженных по оспариванию права взойти на пьедестал почета стал турнир по бильярду. Он проводился в двух лигах. В основной лиге в лидеры вышел нотариус города Пятигорска Александр Мандрыко, вторым стал сын нотариуса Андроповского района Олег Воропаев, а третьим нотариус города Ставрополя Иван Кашурин. Во второй лиге в бильярдных состязаниях победил сын нотариуса Кочубеевского района Евгений Симкин, а вторым и третьим стали, соответственно, помощник нотариуса города Ставрополя Дмитрий Мухортов и нотариус города Невинномысска Евгений Савушкин.

Лучшими среди шахматистов стали соответственно с первого по третье места: супруг нотариуса Красногвардейского района Евгений Сергеев, помощник нотариуса города Ставрополя Ирина Босова и ветеран нотариата НПСК Светлана Сочилова. В шашках отличились соответственно: нотариус Минераловодского городского округа Вера Шумакова, супруга нотариуса города Ставрополя Ирина Ващенко и нотариус города Пятигорска Дмитрий Барышников. А среди нардистов овации достались нотариусу Курского района Инне Дудниковой, нотариусу Георгиевского городского округа Павлу Мерзлякову и нотариусу Предгорного района Галине Ходаковской.

Нешуточная борьба шла и в таких видах спорта, как дартс и городки. Первое место в дартсе у женщин взяла нотариус Кировского района Инна Дудникова, на второй позиции – нотариус Красногвардейского района Тамара Сергеева, а «заключительным аккордом» среди победителей в этом виде спорта стала дочь нотариуса Минераловодского городского округа Дарья Бакай. А что же у мужчин? Титул чемпиона получил нотариус Предгорного района Денис Пеньков, следующим за ним стал нотариус Курского района Олег Белогаев, а третьим – нотариус города Ставрополя Константин Ващенко.

И не менее бурные овации зала сорвали награждаемые городошники. Среди женщин в финал турнира вышли в соответствии местам с первого по третье: нотариус Ипатовского городского округа Марина Боброва, нотариус города Пятигорска Наталья Пономарева и ветеран нотариата НПСК Рита Мандрыко. Среди мужчин лучшими признаны нотариус

города Кисловодска Вячеслав Парицкий, помощник нотариуса Новоселицкого района Даниил Голосов и нотариус Предгорного района Денис Пеньков.

Одни призеры сменяли других, а в заключение вечера на сцену для общей фотографии вышли все награжденные. Черту Шестой спартакиаде нотариата Ставрополя – безусловно, полюбившейся и памятной для всех встречи в спортивных тонах – подвел президент НПСК.

– При рождении Бог дает человеку лицо, – сказал Николай Кашурин. – А вот выражение этого лица в процессе жизни мы выбираем сами. Этот афоризм как нельзя лучше подходит к сегодняшнему дню, ведь я вижу вокруг лица коллег – радостные, открытые, искренние, – и знаю, что таким было, есть и останется лицо нотариата Ставрополя. Спартакиада – это не просто соревнования, встряска для организма, который привык к кабинетной работе. Для нас это, прежде всего, еще один прекрасный повод для самореализации, а также живого непринужденного общения в сообществе тех, кто говорит на одном языке и понимает тебя с полуслова. Эти несколько дней подарили много радости, и теперь нам всем еще приятнее будет возвращаться к любимой, содержательно емкой и незаменимой для людей работе.

Елена Гончарова





































